
ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ/ΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΤτΕ 

 

1. Οι προκαταρκτικές εξετάσεις είναι ενιαίες και κοινές για τους/ις υποψηφίους/ες και 

περιλαμβάνουν ψυχοτεχνικές δοκιμασίες, υγειονομικές εξετάσεις και αθλητικές δοκιμασίες. 

2. Οι προκαταρκτικές εξετάσεις είναι υποχρεωτικές για όλους/ες τους/ις υποψήφιους/ες, όπως 

αυτές προσδιορίζονται για έκαστο/η υποψήφιο/α στον προσαρτημένο Πίνακα υποψηφίων. 

3. Υπενθυμίζεται ότι για τη διευκόλυνση των υποψηφίων θα συσταθούν δύο (2) Ψυχοτεχνικές 

Επιτροπές (Α΄ και Β΄) μία (1) Υγειονομική Επιτροπή και μία (1) Αθλητική Επιτροπή, στις 

οποίες κατανέμονται οι υποψήφιοι/ες του θέματος για εξέταση, σύμφωνα με το παρόν 

Πρόγραμμα Προκαταρκτικών Εξετάσεων και τον συνημμένο Πίνακα υποψηφίων. 

4. Κάθε υποψήφιος/α θα απασχολείται συνολικά τρεις (3) ημέρες για την ολοκλήρωση των 

προκαταρκτικών του/ης εξετάσεων από τις αρμόδιες Επιτροπές, ως εξειδικεύονται οι μέρες 

αυτές ημερολογιακά στο προσαρτημένο Πίνακα για έκαστο/η υποψήφιο/α ως εξής: 

α) Την πρώτη μέρα θα υποβληθεί σε ψυχοτεχνική δοκιμασία. 

β) Τη δεύτερη μέρα θα υποβληθεί σε υγειονομική εξέταση, εφόσον κριθεί ικανός/ή στην 

ψυχοτεχνική δοκιμασία. 

γ) Την τρίτη μέρα θα υποβληθεί σε αθλητική δοκιμασία, εφόσον κριθεί ικανός/ή στην 

υγειονομική εξέταση. 

5. Το πρόγραμμα των προκαταρκτικών εξετάσεων είναι δεσμευτικό για όλους/ες τους/ις 

υποψηφίους/ες. Παρέκκλιση μπορεί να υπάρξει μόνο, εφόσον συντρέξει εξαιρετικό γεγονός π.χ. 

απεργία μεταφορικών μέσων, αιφνίδια βαριά ασθένεια κ.λπ., το οποίο οφείλει να αποδείξει 

αποκλειστικά ο/η ενδιαφερόμενος/η ενώπιον της Επιτροπής, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα 

εξέτασής του/ης σε άλλη ημερομηνία, σε κάθε περίπτωση, όμως εντός του καθορισμένου 

χρόνου λειτουργίας των Επιτροπών. 

6. i) Οι υποψήφιοι/ες κατά τη διαδικασία των προκαταρκτικών εξετάσεων, οφείλουν να φέρουν 

μαζί τους απαραιτήτως κάθε ημέρα εξέτασης, το Δελτίο Αστυνομικής ή Υπηρεσιακής τους 

Ταυτότητας και τo αντίγραφο βεβαίωσης Αριθμού Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλειας 

(Α.Μ.Κ.Α.), ή οποιοδήποτε άλλο δημόσιο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ο Α.Μ.Κ.Α. 

Σε αντίθετη περίπτωση, οι αρμόδιες Επιτροπές έχουν δικαίωμα να μη δεχθούν τους/ις 

υποψήφιους/ες για εξέταση. 

Επιπρόσθετα, κατά τη διαδικασία των ψυχοτεχνικών δοκιμασιών, οφείλουν να φέρουν 

γραφική ύλη, ήτοι δύο (2) λευκές σελίδες Α4, μπλε στυλό, μολύβι, γομολάστιχα και ξύστρα. 



ii) Κατά την υγειονομική τους εξέταση, θα φέρουν το Δελτίο Ιατρικού Ιστορικού 

(συμπληρωμένο από τον υποψήφιο/α, αλλά όχι υπογεγραμμένο), καθώς και το «Δελτίο 

Υγειονομικής Εξέτασης» (Υ-47), συμπληρωμένο για όλες τις ιατρικές ειδικότητες που 

αναφέρονται σ’ αυτό. 

-Επιπλέον, θα προσκομίζουν, με το Δελτίο Υγειονομικής Εξέτασης: α) τις γνωματεύσεις των 

ιατρών όλων των απαιτούμενων ειδικοτήτων του δελτίου υγειονομικής εξέτασης εφόσον δεν 

αναγράφονται (οι γνωματεύσεις) επ’ αυτού, β) την ακτινογραφία θώρακος (F) με γνωμάτευση 

ιατρού ακτινοδιαγνώστη, γ) το ηλεκτροκαρδιογράφημα υπογεγραμμένο από ιατρό καρδιολόγο 

με γνωμάτευσή του στην οποία να κρίνεται εάν ο εξεταζόμενος υποψήφιος δύναται ή μη να 

συμμετάσχει σε αθλητικές δοκιμασίες και δ) τα αποτελέσματα μικροβιολογικών εξετάσεων 

(γενική αίματος, ουρία αίματος, σάκχαρο αίματος, τρανσαμινάσες, κρεατίνη αίματος και γενική 

ούρων) υπογεγραμμένα από ιατρό βιοπαθολόγο, εσώκλειστα σε φάκελο (στο εξωτερικό του 

οποίου θα αναγράφεται το ονοματεπώνυμό του/της). Εφόσον δεν είναι δυνατή η εκτύπωση 

κάποιων εξετάσεων (όπως της ακτινογραφίας), μπορούν να προσκομιστούν σε ηλεκτρονικό 

δίσκο (CD), επί του οποίου να επικολλάται από το Νοσηλευτικό Ίδρυμα ή το διαγνωστικό 

κέντρο αυτοκόλλητο με τα στοιχεία του/ης υποψηφίου/ας και την ημερομηνία εξέτασης. 

Επισημαίνεται ότι οι ιατροί των ειδικοτήτων που αναφέρονται στο Δελτίο Υγειονομικής 

Εξέτασης, δύναται να εκδώσουν την ιατρική τους γνωμάτευση-βεβαίωση μέσω της 

ηλεκτρονικής εφαρμογής "Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση" και να αναγραφεί ο αύξοντας 

αριθμός της γνωμάτευσης-βεβαίωσης επί του Δελτίου Υγειονομικής Εξέτασης. 

iii) Για την αθλητική δοκιμασία, δέον είναι να φέρουν κατάλληλη ενδυμασία και υποδήματα 

της επιλογής τους και να έχουν εκ των προτέρων προετοιμαστεί κατάλληλα προς αποφυγή 

τραυματισμών. Επιπλέον, να μεριμνήσουν οι ίδιοι/ες για τον εφοδιασμό τους με εμφιαλωμένο 

νερό. 

7. Τονίζεται ότι απαγορεύεται ρητά για λόγους προστασίας προσωπικών δεδομένων του 

συνόλου των υποψηφίων και διαφύλαξης των πνευματικών δικαιωμάτων που απορρέουν από τη 

χρήση των ψυχοτεχνικών τεστ, η ηχογράφηση, η βιντεοσκόπηση ή η με οποιοδήποτε άλλο 

τρόπο καταγραφή μέρους ή του συνόλου των προκαταρκτικών εξετάσεων. Παραβίαση των 

απαγορεύσεων αυτών επισύρει αποβολή του/ης υποψήφιου/ας από το χώρο διενέργειας των 

προκαταρκτικών εξετάσεων. Περαιτέρω, ο/η υποψήφιος/α κρίνεται ΜΗ ΙΚΑΝΟΣ/Η, πέραν των 

λοιπών έννομων συνεπειών. 

8. Σε περίπτωση που υποψήφιος/α προσέλθει την καθορισθείσα ημέρα, αλλά με καθυστέρηση, 

στις μεν Αθλητικές Δοκιμασίες και Υγειονομικές Εξετάσεις, μπορεί να εξετασθεί με την 

προϋπόθεση ότι δεν έχει τελειώσει η εξέταση των υπολοίπων υποψηφίων, στις δε ψυχομετρικές 



δοκιμασίες, θα αποκλείεται η συμμετοχή του/ης, εφόσον ήδη έχει αρχίσει η εξέταση των 

υποψηφίων. 

9. Σε περίπτωση που υποψήφιος/α, πριν την υποβολή του/ης στις αθλητικές δοκιμασίες φέρει 

τραυματισμό/πάθηση ή κατά την εξέτασή του/ης σε κάποιο εκ των αγωνισμάτων της αθλητικής 

δοκιμασίας, τραυματισθεί και δεν μπορεί να ολοκληρώσει την εξέταση, υποχρεούται να 

παρουσιαστεί και να το δηλώσει ενώπιον του/ης αρμόδιου/ας Προέδρου της Επιτροπής 

Αθλητικών Δοκιμασιών, ο/η οποίος/α θα τον/ην παραπέμψει στον/ην παριστάμενο/η 

υπηρεσιακό ιατρό. Εφόσον η πάθηση– τραυματισμός βεβαιωθεί από τον/ην παριστάμενο/η 

υπηρεσιακό ιατρό, η αρμόδια Επιτροπή δύναται κατά την κρίση της να χορηγήσει μία (1) μόνο 

φορά στον/ην υποψήφιο/α αναβολή εξέτασης, όπως έχει καθοριστεί ανωτέρω, ήτοι την 

11/06/2026.  

Η επανεξέταση των υποψηφίων, στους/ις οποίους/ες η αρμόδια Επιτροπή χορήγησε αναβολή 

εξέτασης, πραγματοποιείται στο σύνολο των αγωνισμάτων, δηλαδή ακόμη και σε αυτά στα 

οποία ο/η υποψήφιος/α είχε εξετασθεί και ολοκληρώσει με επιτυχία, προ της υποβολής του 

αιτήματος αναβολής. Υποψήφιος/α, ο/η οποίος/α αποχώρησε από το εξεταστικό κέντρο μετά την 

κρίση του/της ως μη ικανού/ης σε κάποιο αγώνισμα και επανέρχεται για να δηλώσει εκ των 

υστέρων κώλυμα ή τραυματισμό, δεν δικαιούται αναβολή εξέτασης. 

10. Οι Επιτροπές Προκαταρκτικών Εξετάσεων αποφαίνονται για τη σωματική, ψυχική και 

διανοητική ικανότητα των υποψηφίων σε πρώτο και τελευταίο βαθμό και οι αποφάσεις τους δεν 

υπόκεινται σε ενστάσεις-προσφυγές, δεδομένου ότι αυτό δεν προβλέπεται από ειδικές διατάξεις 

νόμου, ενώ σε κάθε περίπτωση τυγχάνουν εφαρμογής οι γενικές διατάξεις του Κώδικα 

Διοικητικής Διαδικασίας (ν. 2690/1999, όπως ισχύει). 

11. Όσοι/ες εκ του συνόλου των υποψηφίων που θα εξεταστούν αποτύχουν σε μία από τις 

προβλεπόμενες δοκιμασίες κατά τη διαδικασία των προκαταρκτικών εξετάσεων 

χαρακτηρίζονται ΜΗ ΙΚΑΝΟΙ/ΕΣ και αποκλείονται των περαιτέρω δοκιμασιών. Στην 

περίπτωση αυτή, οι υποψήφιοι/ες  διαγράφονται επιπλέον από τους πίνακες των κατ' αρχήν 

πληρούντων τα προσόντα και δεν έχουν δικαίωμα πρόσληψης. 

12. Όσοι/ες εκ του συνόλου των υποψηφίων που καλούνται προς εξέταση δεν παρουσιαστούν 

στις προκαταρκτικές εξετάσεις, καθώς και όσοι/ες παρουσιαστούν ενώπιον των Επιτροπών των 

Προκαταρκτικών Εξετάσεων και διακόψουν σε οποιοδήποτε στάδιο των προκαταρκτικών 

εξετάσεων, χαρακτηρίζονται ως εγκαταλείψαντες/ασες και κατ' επέκταση ως ΜΗ ΙΚΑΝΟΙ/ΕΣ 

και αποκλείονται των περαιτέρω δοκιμασιών, ως αναφέρεται στην προηγούμενη παράγραφο. 

13. Γίνεται μνεία πως για το σύνολο των υποψηφίων που καλούνται προς εξέταση, για τους 

οποίους βεβαιώθηκε από τα οικεία Αστυνομικά Τμήματα ή τις επιτροπές των Διευθύνσεων 



Αστυνομίας ότι κατέχουν το απαιτούμενο ανάστημα (τουλάχιστον 1,70 μ. για τους άνδρες και 

για τις γυναίκες υποψήφιες) και προσέλθουν στις Προκαταρκτικές Εξετάσεις, το ανάστημα τους 

θα μετρηθεί εκ νέου και αμετάκλητα από την Επιτροπή Αθλητικών Δοκιμασιών. 

14. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την παράγραφο 1 της Ενότητας Α΄ «Γενικές Οδηγίες» του 

Κεφαλαίου VI (σελ. 21) της (γ) σχετικής Προκήρυξης, οι κληθέντες/είσες με την παρούσα 

υποψήφιοι/ες που δεν καταλαμβάνουν προσλήψιμη θέση, δεν κατοχυρώνουν από την επιτυχία 

τους στις προκαταρκτικές εξετάσεις δικαίωμα πρόσληψης, παρά μόνο σε περίπτωση κένωσης 

ισάριθμων θέσεων της κατηγορίας τους στην οποία εντάσσονται, σύμφωνα με τη θέση τους στον 

Αναμορφωμένο Πίνακα των κατ’ αρχήν πληρούντων τα προσόντα. 

 

 


